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Ουκρανία: Πάνω από 1.500 νέους τάφους στη 
Μαριούπολη «δείχνουν» δορυφορικές εικόνες

ριούπολη, να φιλοξενεί πριν τον πόλεμο 
σχεδόν 500.000 ανθρώπους.
Μάρτυρες στη Μαριούπολη δήλωσαν 
στο BBC ότι έχουν δει Ρώσους να «καθα-
ρίζουν» σορούς από τα ερείπια των κα-
τεστραμμένων κτιρίων τους τελευταίους 
μήνες για να τα θάψουν αλλού.

Δ
ύο άλλοι χώροι μαζικής ταφής - 
στους οικισμούς Manhush και 
Vynohradne - βρίσκονται δυτικά 
και ανατολικά της Μαριούπολης, 

η οποία για πάνω από τρεις μήνες πολιορ-
κούνταν από τις ρωσικές δυνάμεις.
Σταθερή αύξηση σε τρεις χώρους μαζι-
κής ταφής κοντά στη Μαριούπολη από 
την άνοιξη μέχρι και σήμερα, «αποκαλύ-
πτουν» νέες δορυφορικές φωτογραφίες της 
Maxar, σύμφωνα με δημοσίευμα του BBC. 
Μάλιστα, σε έναν από αυτούς, στο Στάρι 
Κριμ στα βόρεια της Μαριούπολης, φέρε-
ται να υπάρχουν 1.500 νέοι τάφοι.
Συνολικά, στο Στάρι Κριμ, περισσότεροι 
από 4.600 τάφοι έχουν ανοιχτεί από την 
έναρξη της γενικής εισβολής της Ρωσίας 
στην Ουκρανία. Ωστόσο, είναι δύσκολο 
να προσδιοριστεί με βεβαιότητα ο ακριβής 
αριθμός των σορών που είναι θαμμένοι 
στην περιοχή.
Δύο άλλοι χώροι μαζικής ταφής – στους 
οικισμούς Manhush και Vynohradne – βρί-
σκονται δυτικά και ανατολικά της Μαριού-
πολης, η οποία για πάνω από τρεις μήνες 
πολιορκούνταν από τις ρωσικές δυνάμεις.
Ο αριθμός των νεκρών που άφησε πίσω η 
πολιορκία παραμένει ασαφής, με τη Μα-
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Στις 30 Σεπτεμβρίου, ο Βλαντίμιρ Πού-
τιν ανακοίνωσε ότι η Ρωσία προσαρτά 
τις ουκρανικές περιοχές Ντονέτσκ, Ζα-
πορίζια, Λουχάνσκ και Χερσώνα, αφού 
οι ρωσόφιλες διοικήσεις διεξήγαγαν ει-
κονικά δημοψηφίσματα στα κατεχόμενα 
τμήματα των περιοχών αυτών.

COP27: Τουλάχιστον 15.000 νεκροί στην Ευρώπη λόγω καύσωνα

εξηγείται από την πολύ ισχυρή ζέστη που 
καταγράφηκε συγκεκριμένα τον Ιούνιο 
και τον Ιούλιο.
Σύμφωνα με τα στοιχεία του ΠΟΥ, οι 
ακραίες θερμοκρασίες ευθύνονται για 
148.000 θανάτους στην Ευρώπη τα τε-
λευταία 50 χρόνια.
Με 15.000 θανάτους και πιθανόν περισ-
σότερους σε ένα μόνο έτος, μόνο το 2022 
θα αντιπροσώπευε περισσότερο από το 
10% αυτού του συνόλου.
«Η κλιματική αλλαγή ήδη μας σκοτώνει, 
αλλά η ισχυρή δράση σήμερα μπορεί να 
αποτρέψει περισσότερους θανάτους», τό-
νισε ο οργανισμός υγείας του ΟΗΕ κατά 
τη διάρκεια της COP27 στην Αίγυπτο.
Σύμφωνα με έκθεση των Ηνωμένων 
Εθνών που δημοσιεύθηκε την περασμένη 
εβδομάδα, η ευρωπαϊκή ήπειρος είναι η 
ήπειρος που θερμαίνεται ταχύτερα, κα-
ταγράφοντας αύξηση της θερμοκρασίας 
υπερδιπλάσια σε σχέση με τον παγκόσμιο 
μέσο όρο τα τελευταία τριάντα χρόνια.

Τ
ουλάχιστον 15.000 θάνατοι στην 
Ευρώπη συνδέονται άμεσα με 
τα σοβαρά κύματα καύσωνα που 
έπληξαν την ήπειρο το καλοκαίρι 

του 2022, σύμφωνα με εκτίμηση – ακό-
μη με ελλιπή στοιχεία – που έδωσε στη 
δημοσιότητα ο Παγκόσμιος Οργανισμός 
Υγείας με αφορμή την COP27, τη διάσκε-
ψη του ΟΗΕ για το Κλίμα.
Το καλοκαίρι του 2022 ήταν το θερμότερο 
που έχει καταγραφεί στη Γηραιά Ήπειρο, 
προκαλώντας πολλαπλά ρεκόρ υψηλής 
θερμοκρασίας και πυρκαγιές με δραματι-
κές συνέπειες.
«Με βάση τα εθνικά δεδομένα που έχουν 
ήδη δημοσιευτεί, υπολογίζεται ότι 15.000 
άνθρωποι πέθαναν ειδικά από τη ζέστη 
το 2022», δήλωσε ο διευθυντής του ευ-
ρωπαϊκού παραρτήματος του ΠΟΥ, Χανς 
Κλούγκε.
Αυτός ο απολογισμός, ο οποίος περιλαμ-
βάνει 4.500 θανάτους στη Γερμανία, σχε-
δόν 4.000 στην Ισπανία, περισσότερους 
από 3.200 στο Ηνωμένο Βασίλειο και 
1.000 στην Πορτογαλία, «αναμένεται να 
αυξηθεί, καθώς ορισμένες χώρες έχουν 
αναφέρει πολύ υψηλούς αριθμούς θανά-
των που σχετίζονται με τη ζέστη», διευκρι-
νίζεται.
Ο ΠΟΥ υπογραμμίζει έτσι ότι το Γαλλικό 
Ινστιτούτο Στατιστικής, Insee, κατέγραψε 
υπερ-θνησιμότητα με 11.000 νεκρούς το 
καλοκαίρι του 2022 σε σύγκριση με το 
καλοκαίρι του 2019 που προηγήθηκε της 
πανδημίας της Covid, η οποία «πιθανόν» 
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ΗΠΑ: Ισχυρότερη 
από ποτέ η συμμαχία 
με Ισραήλ, τόνισε 
ο Μπάιντεν 
στον Νετανιάχου

Ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάι-
ντεν συνεχάρη  τον επικεφαλής 
του κόμματος Λικούντ, τον Μπέ-
ντζαμιν Νετανιάχου, για τη νίκη 

του στις βουλευτικές εκλογές του Ισραήλ. 
Σύμφωνα με ανάρτηση του Νετανιάχου 
στο Twitter, ο Αμερικανός πρόεδρος του 
είπε πως η συμμαχία ΗΠΑ – Ισραήλ είναι 
ισχυρότερη από ποτέ. Από την πλευρά 
του, ο μεγάλος νικητής των ισραηλινών 
εκλογών είπε στον πρόεδρο των ΗΠΑ 
ότι μπορούν «να επιτύχουν περισσότερες 
ειρηνευτικές συμφωνίες και να αντιμετω-
πίσουν την απειλή της ιρανικής επιθετι-
κότητας».
Το Ισραήλ, κατά τη διάρκεια της προη-
γούμενης θητείας του Νετανιάχου στην 
πρωθυπουργία, εξομάλυνε τις σχέσεις του 
με τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα και το 
Μπαχρέιν υπό την αιγίδα των Ηνωμένων 
Πολιτειών.
Η πέμπτη εκλογική αναμέτρηση της τε-
λευταίας τετραετίας στο Ισραήλ επιβεβαί-
ωσε την επιστροφή του Νετανιάχου στην 
εξουσία, με τη στήριξη υπερεθνικιστικών 
και ακροδεξιών κομμάτων.


